

一起特大机动车诈骗案,涉及中高档车辆23辆,案值800余万元。是怎样的伎俩使得作案者的骗术屡屡得逞?张家口警方为你揭开——

“富二代”的“圈套”

□ 田春雷 孟凡凡

日前,张家口市警方破获一起特大机动车诈骗案——“田某系列诈骗案”,犯罪嫌疑人田某被抓获归案,涉案车辆被成功追回。3月25日,在大境门广场,张家口市公安局桥西分局将奔驰、丰田、别克等品牌的23辆涉案车辆交还到受害人手中。

■丢车车主“扎堆”报案

“听说田某被抓了,我们是来报案的,他租我们公司的车,一直没还,一分租金没给。”“我们也是被田某骗的,他说帮我置换车辆,把我的车开走了到现在没见到置换的车。”去年12月20日到12月24日几天里,到桥西分局大境门派出所报案的受害人突然开始“扎堆”,案件均指向田某。

而这个田某,几天前因涉嫌一起诈骗车辆案被警方带回。面对警察,田某还在百般狡辩不是诈骗而是经济纠纷。而越来越多的受害人找来,让办案民警意识到这个田某不知还有多少“赖账”。

报案人张某是某租赁公司的老板。去年10月,通过朋友介绍,他认识了田某,对方从他手中租赁了一辆别克GL8商务车。“车的租金什么时候交?”“过几天,过几天我抽出空就把租金还你。”“我的车该保养了,你帮我把车先开回来,我去保养一下再租?”“过几天,过几天给你开回去。”……就这样一拖再拖,到报案时,张老板不但一分钱租金没拿到,后来竟联系不上田某了,车也被装了定位屏蔽器,失去了踪迹。

而对此案,田某面对警方仍百般抵赖,“我就是租,只是没把租金还他。”“直到我们在廊坊一家公司找到这辆GL8,才发现田某早就用5万元低价将价值30万的车抵押出去了。”大境门派出所办案民警郎洪泽介绍说。

女子网上兼职落陷阱

河北法制报讯 (通讯员 王宝航 左添伟 记者 陈兆扬)4月20日,家住沧州的王女士闲来无事想做份兼职,不想却落入一场骗局,结果被骗子骗走8000元。

当日傍晚7时许,沧州巡警支队二大队接指挥中心指令称:市区某小区有人在网上被骗。接警后,二大队巡警队员立即赶往现场。报警的王女士一见到民警,马上急切地上前询问民警是否还能追回被骗钱财。民警一边安抚王女士的情绪,一边向其询问具体情况。

原来,王女士在朋友圈看到一则兼职信息,于是点击图片中的二

根据警方整理的报案人立案情况,发现田某共涉及诈骗车辆二十余起。

■出手阔绰的“富二代”

面对如此多的报案,田某却仍泰然自若,坚称都是经济纠纷。什么来历让他如此猖狂?又是什么原因让这么多人仅凭朋友介绍,就放心把几十万的车让田某开走?办案民警决定先探探这个田某的真面目。

“他经常换车,平时出手也阔绰,据说他爸是开煤矿的。”单位同事、朋友、亲戚口中,田某俨然是个出手阔绰的“富二代”,“不缺钱”的他难道真的不是诈骗?但深入调查后发现并非如此。田某,2018年到某单位工作,月薪两千元左右。“据我们调查,田某父亲早就过世,家里也没有矿产,甚至他现在还和母亲、妻子租房居住,曾经挖过煤,打过工,可以说除了工资,他没有任何其他正当收入来源,但其消费水平却令人咋舌。对租车之事,他刻意隐瞒车辆去处企图蒙混过关。”负责案件的大境门派出所副所长刘亚东说。

■要“套路”蒙骗熟人

在处理刘某被骗车辆一案时,警方发现田某已经成功将刘某租赁给他的丰田车转手卖了。“汽车买卖是需要车主授权和车辆登记证书的,这些田某都没有,却把车卖了?”警方顺着这条线继续深挖,发现田某伪造了一份类似车主委托书的“背户协议”和该车辆的车辆登记证书,包括证书上车管所的公章等。

铁证面前,田某没法再狡辩。据其交代,他也曾认真工作过,但因为平日花销大,自己又非常重享受,喜欢排场,很快就入不敷出,他便借了高利贷,因还不上钱,最终把父母的房抵押还账,还被经常催债,尽管如此,他仍经常请朋友吃喝,维持着自己是“富二代”的面子。

看到田某平日的行事作风,加上他总是三天两头换车,周围人越来越相信他门路广能办大事,而他也借着周围人的信任,打起歪主意。”负责民警介绍说。



图为犯罪嫌疑人指认涉案车辆。

■辗转多地 追回23辆车

随着案件侦破的深入,警方发现田某不仅涉嫌诈骗车辆,还存在以帮人找工作、办入学、买房子为名骗取受害者现金的犯罪事实。

面对如此多的群众报案,为尽可能挽回群众损失,自2020年1月起,桥西公安分局出动警力倾力追赃,半个月时间,民警先后赴太原市、石家庄市、北京市、廊坊市等地追赃。截至1月底,警方成功追回各品牌中高档汽车共计23辆,价值800余万元。

“虽然追回了车辆,但大部分的被骗现金都被田某挥霍了,我们查其账户时,发现他的银行卡之前多次被大额取现,已经空无分文,其仅有的几张信用卡也都成透支状态,我们抓捕他时他正在桥西某网吧躲着,据说家里因高利贷经常上门催债已经没法回。”办案民警介绍说。

目前,田某因涉嫌诈骗已被批捕,案件已移交检察机关。

警方也提醒广大群众,与人交往要提高警惕,特别涉及金钱往来时,租赁、置换应按照正常手续、寻找正规渠道,不要轻信花钱能找好工作、入学的谎言,免得耽误时间又损失金钱。

钱没赚到被骗八千元

维码并添加了“兼职导师”的微信号。“兼职导师”向王女士介绍说,他们经常与大平台合作。随后,王女士选择了“兼职导师”介绍的其中一单任务,由“兼职导师”发给她一个二维码,并告诉她用支付宝花呗分期支付。王女士随即通过扫码支付方式,先垫付了2000元。做完此单后,王女士发现几分钟过后便有20元到账。看到来钱这么快,王女士便继续跟“兼职导师”做单。“兼职导师”又告诉她说,一次性做单累积越多,返利越高。王女士禁不住诱惑,痛快地答应了“兼职导师”的提议。随后,“兼职导

师”又给王女士发送了一个二维码,让其扫码用银行卡垫付了6000元。但这次并未给佣金。王女士赶紧询问“兼职导师”,“兼职导师”说王女士的账户被冻结了。“兼职导师”再次发过来一个二维码,并称王女士的银行卡流水不足,需要将5000元转到二维码上去,让官方认定正常消费,就可以了。见王女士犹豫,“兼职导师”便一再催促她,说还有半小时操作时间,要不本金就不退回来了。直到这时,王女士才意识到自己被骗了,他连忙拨打了110报警。

了解情况后,民警确定这是一

起网络诈骗案件后,将王女士带至辖区刑警队。目前,此案已移交辖区刑警队进一步侦办。

警方提醒:

国家法律法规及各电商平台均明令禁止刷单这种虚假交易,要警惕这种低投入高回报的“好事”。要增强互联网安全意识,对陌生人发来的网页链接和二维码,不要轻易点击或扫描,涉及资金转移更要慎重。广大群众一定要小心这种“低门槛,高收入”的网络刷单圈套,一旦被骗,应注意收集证据,及时拨打110报警求助。

多辆半挂车电瓶被盗 元氏警方深夜蹲守擒盗贼

河北法制报讯 (记者 张乔)“春雷2020”专项行动开展以来,元氏县公安局民警主动出击,于4月22日晚成功抓获一名流窜盗窃半挂车电瓶的犯罪嫌疑人。

4月14日,元氏县公安局刑警北褚中队接到某汽贸公司员工报警称:该公司司机于13日晚将两辆半挂车停放在院路同下道口附近,锁车后便回公司休息了,第二天一早发现车辆无法启动,才发现车上电瓶被盗。被盗走的电瓶共四块,总价值在4500元左右。

接警后,刑警大队调动北褚中队、槐阳中队、合成作战中心等部门联合侦破此案。办案民警通过并案调查,认为此次半挂车

被盗电瓶案与近日该局两个派出所接到的半挂车电瓶失窃案的作案手法、遗留痕迹线索非常相近,极有可能是同一人作案。由于犯罪嫌疑人反侦查能力较强,将车辆的车牌号车标进行遮挡,增加了侦破难度,但民警经过串并案,分析几起盗窃案特征后,掌握了犯罪嫌疑人作案惯用的时间点、手法和车辆等信息。4月22日晚,办案民警经过4小时的蹲守候,最终将再次伺机作案的嫌疑人当场抓获。

经突审,犯罪嫌疑人耿某对其在一个半月的时间内在元氏、高邑等地流窜作案盗窃半挂车电瓶的事实供认不讳。民警共追回15块电瓶,总价值1.7万余元。

男子刑释出狱竟又“顺手牵羊” 易县警方39分钟快破盗窃案

河北法制报讯 (邢汇龙 佟宝蕴)4月13日,易县公安局刑侦侦查大队一中队民警仅用39分钟,快速侦破一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人赵某,辖区群众拍手称快。

4月13日9时许,易县公安局指挥中心接群众报警,在一门店前充电的电动三轮车被人盗走,案发时间就在5分钟内。易县公安局刑侦侦查大队一中队民警史高飞与同事迅速出警。凭着多年的刑侦经验和对辖区情况的熟悉掌握,史高飞根据现场取证结果,迅速划定了犯罪嫌疑人可能逃跑的3条路线,抓住案件侦破的黄金时间,兵分三路展开追捕。24分钟后,史高飞带领的第二组民警成功锁定被盗车辆消失在一个城中村内。为避免打草惊蛇,

史高飞带领民警便装徒步在城中村内展开摸排,经过10分钟仔细排查,在一处院落内发现被盗车辆。民警迅速跟进,当场抓获犯罪嫌疑人赵某,被盗车辆被成功追回。在强大的事实和证据面前,犯罪嫌疑人赵某很快交代,自己曾因盗窃被处理,2019年10月刚刚刑满释放。回家后,赵某考虑到出行不便,萌生了盗窃交通工具的恶念,先后多次到城内踩点。4月13日9时许,在经过一家门店门口时发现一辆比较新的电动三轮车正在充电,环顾四周空无一人,便将车辆盗走,没想到刚刚到家,警察就找上门。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留,该案件正在进一步侦办中。

曲阳警方战“疫”中追逃不松劲 足疗店内抓获在逃人员

在开展疫情防控工作的同时,曲阳县公安局全体民警对网上在逃人员信息进行进一步梳理,利用多种信息手段分析研判,坚持开展追逃工作不松劲。4月3日22时许,该局民警在曲阳县恒州镇太

行路某足疗店内,将网上在逃人员申某抓获。

据了解,去年11月25日8时许,嫌疑人申某在曲阳县某村盗窃电动自行车时被人发现,发生搏斗后逃跑。

田浩群 李建伟

